

【城市风声】

利归天下,何争故里?

——谈城市“名人故里”之争

□ 常征

“臣本布衣,躬耕于南阳……”被誉为“智圣、忠臣”的诸葛亮适逢乱世,推演兵法作八阵图,处处玄机,变化无穷,更让杜甫赞叹“功盖三分国,名成八阵图”。一篇《出师表》使得诸葛亮名垂千古。

然而,围绕诸葛亮故里、故居、躬耕地的现代故事,演绎的犹如八阵图,扑朔迷离,异象丛生,具体涉及河南南阳、湖北襄樊(古襄阳所在地)和山东临沂三地。而且,此乃名人故里之争中唯一一桩持续数百年的历史旧案,从大清国一直到现在,三地越争越复杂微妙,旁观者越看越疑惑丛生。据悉,湖北襄樊、河南南阳两地全力争夺诸葛亮的“躬耕之地”上可追溯数百年。“躬耕地”为诸葛亮从事农业生产的地方,并无寻根问祖,襄樊和南阳明里暗里含糊其辞,对诸葛亮攀亲附会,引为同乡,显然醉翁之意不在酒。2009年9月30日,南阳市文化局一领导在作客某门户网站时讲到,“躬耕在南阳的一代智圣诸葛亮,是出自我们南阳。”而且,两地在历史上的争夺更是在巧合中充满趣味。清道光年间,湖北宜昌籍的顾嘉衡就任南阳知府,其时,襄阳人和南阳人打官司争抢诸葛亮,顾知府既不使得罪襄阳,又不愿触怒南阳,写了一幅对联——“心在朝廷,原无论先主后主;名高天下,何必辨襄阳南阳”,置于武侯祠。但顾知府和稀泥并未消解纷争,反而让两地更加理直气壮地争抢诸葛亮的“归属权”,两地的芥蒂越积越深。

到了1990年,中国邮政发行《三国演义》特种邮票第二组有一张“三顾茅庐”,无意中又触动了襄樊和南阳的历史旧怨,两地激烈争夺该组邮票的首发地,“邮票门”由此爆发。2003年,人民教育出版社的初中语文教材重新收录已经删除十年的《隆中对》,其中加注称:“隆中,在现在的湖北襄樊。”在《出师表》中对“南阳”一词注解为:“南阳,郡名,在现在的湖北襄阳一带。”此举强烈刺激了南阳上下,“教材门”爆发,南阳市方面甚至举行了万人签名的抗议活动。2008年6月8日,中央电视台某栏目播了一则湖北襄樊的城市广告——“诸葛亮躬耕地,山水襄樊城”。又激起了南阳人的抗议。当然,含糊其辞的“躬耕地”其实有着巨大的收益。2003年9月,襄樊招商团访问日本,大力向日方推介本地是诸葛亮的躬耕地,正好某家日企的常务董事志贺俊之是诸葛亮的忠实“粉丝”,甚至给儿子取名“亮”,以告慰诸葛亮的在天之灵。后来,该企业与“东汽”合资到襄樊投资建厂。

20世纪50年代,时任共青团中央第一书记的胡耀邦到南阳调研,登上南阳卧龙岗,看到了武侯祠大殿上高悬着的两副名联。第一副对联:能攻心则反侧自消,从古知兵非好战;不审势即宽严皆误,后来治蜀要深思。胡耀邦读罢这副对联后,不禁赞扬:“写得好!写得好!”第二副对联为顾嘉衡所书:心在朝廷,原无论先主后主;名高天下,何必辨襄阳南阳。对顾嘉衡的这副名联,胡耀邦早已心向往之,悉心体会,精心揣摩,七步之内,脱口而出:心在人民,原无论大事小事;利归天下,何必争多得少得。

名人故里之争不在于名人,而在于当地经济是否发展。事实上,没有名人的城市其经济就不可能得到发展吗?美国实质上是一个移民国家,论名人,华盛顿没有2000多年前我国的孔子有名,但建国200多年,却发展成为世界一流的经济大国。难道因为孔子是其先贤,才有今天这样的繁荣吗?也不是?发展才是硬道理。党中央提出的科学发展观,其根本就在于以人为本、发展经济。只有你的城市发展了,你的人民幸福指数提高了,这才是名人故里前进的方向。为什么我们的经济发展非要捆绑在“名人故里”的身上呢!

漯河市市政管理执法局 狠抓夏季园林绿化植物管理工作

本报讯(通讯员 李德斌)入夏以来,园林绿化植物全面进入了快速生长期,但由于气候等原因,植物出现了不同程度的干旱及病虫害现象。为此,漯河市市政管理执法局组织园林站狠抓夏季园林绿化植物管理工作。

早在5月份,该局就及时组织各路承包人员对绿化植物进行松土除草,确保绿化景观效果。连日来,该局组织修剪队对行政路、申碑路、工区路等路段的分车带、花坛和小绿地内花灌木及行道树进行了多次修剪、抹芽,保持了绿化植物造型美观。该局还组织3名技术人员对行政路、申碑路等绿地内绿化植物及新栽乔木和花灌木,抗旱浇水。此外,该局重点加强了八一路、行政路、河南路、大庆路等道路行道树、花灌木的病虫害防治。目前,该局累计出动打药车辆12台次,喷洒绿化植物面积22000平方米,保证了植物的正常生长,巩固了我市创建园林城市的成果。

市环卫处 关爱一线职工身心健康

香正汽水、十滴水、仁丹、风油精、清凉油等共计6000多元的防暑降温用品,并发放到一线职工手中,大大提高了职工的工作积极性。全体垃圾清运车司机和清

洁工人纷纷表示,一定要用组织上送来的这份清凉迎战酷暑,为全市人民提供一个干净整洁、卫生健康的夏日生活、生产环境。



【城市历史地标】 昔日古城墙 今朝魅力存

本报记者 常征 摄

【城市观察】 百花园 魅力信阳的窗口

本报记者 常征 摄影报道



百花园区域



在百花园耕耘的花木工人



在百花园尽情玩耍的小朋友

位于羊山新区核心地段的百花园园区,绿化覆盖率83%,可谓“花中有花,园中有园”,是目前世界上唯一的最具规模的花卉为主题的城市公共开放空间,是展现申城形象的重要窗口。

漫步百花园,不难发现,其借鉴中国传统文化“太极”“九宫格”构图方式,以地宫为核心(百花之窗),通过南北及东西两条主干线(分别为中央世纪文化轴和南北景观文化轴)将地块划分为四个区域(四相):绿谷花境、绿野花街、花语绿堤、五彩花海;进而通过两条放射状的支路将地块划分为八个区域(八卦),通过两重“回字”型路(中国方印)进一步将地块划分为

“十二花卉园”(隐含十二生肖,二十四节气)。

目前,百花园拥有50余万株花苗,配置以牡丹、郁金香、茶花、杜鹃、桂花、红枫、木槿、腊梅、迎春、月季、百日草、美女樱、大花美人蕉、石蒜、萱草、南天竹、紫薇、鸢尾花等268种观赏植物为载体,营造出供人们亲近和感受的花与自然融为一体的花卉景观,承载着魅力信阳厚重的文化底蕴,能使游人感受到信阳日新月异的变化,可以欣赏到南北独具特色的园林景观,营造了现代又时尚、人与自然和谐相处的氛围。

百花园,我们的大花园,魅力的新窗口!全体市民共同维护百花园,责无旁贷!

【读者来信】 停车泊位建设势在必行

编辑同志: 随着城镇居民收入总体不断提高,加上汽车下乡、小排量车购置税优惠等系列政策吸引,拥有私家车将不再是梦想,更多家庭将会拥有更多的车辆。据有关媒体报道,我市新上牌的车辆数量激增,“10天里共有1462辆新车上牌,平均日上新增新车百余辆。最多一天就有209辆新车上牌,创历史新高!”

相比之下,停车泊位就显得非常紧张,尤其是在商业繁华区域,更是“一位难求”。据市城市管理综合执法局人员介绍,自2007年以来,先后四批(次)设置停车场和临时停车位,一定程度上缓解了交通拥堵、停车难问题。但土地是极其有限、不可再生的,中心城区能够划定了停车场和停车位的地方基本已经划上。因此,加强中心城区交通管理刻不容缓,需要社会各界共同

关注。

读者:杨宝童

市住房和城乡建设局 强化工程质量监督管理

本报讯(通讯员 继生)今年以来,为贯彻落实质量兴省、质量兴市战略工作目标的实施,强化全市建设工程质量监督,进一步提升建设工程质量水平,市住房和城乡建设局在全市开展“12345”活动。

该局的“12345”即围绕1个中心:“工程质量”;突出2个重点:“优质服务”和“工作创新”;落实3项制度:“工程质量监督检查制度”、“住宅工程质量分户验收制度”、“竣工验收备案制度”;实现4个突破:“工程质量监督管理手段”、“精品工程创建”、“住宅工程质量通病治理”、“队伍整体素质和党风廉政建设”的突破;严格5个不放过:报建手续不齐全的工程不放过、违反强制性标准或主体结构存在安全隐患的工程不放过、出现质量通病影响使用功能的工程不放过、没有进行建筑节能施工的工程不放过、没有进行分户验收的住宅工程不放过。

市城建监察支队 党建工作受表彰

本报讯(通讯员 李龙)近年来,市城建监察支队紧紧围绕建设魅力信阳这一主题,积极营造创先争优氛围,全队上下依法行政,执法为民,促进和谐,为推动全市经济建设和社会发展做出了突出的贡献。

日前,该支队党支部再次被市直工委表彰为全市“五好”基层党组织;同时党支部书记、支队长唐必勋被评为全市“优秀党务工作者”称号。

未来 为我而来

CHEVROLET 雪佛兰

节能补贴车型, 谁能比我们更多!

国家“节能产品惠民工程”大赢家 雪佛兰1.6L及以下全部车型 获赠节能大礼

绿色科技,不仅为雪佛兰带来超越同级的驾驶乐趣,更为你带来有车生活的既得利益。在国家首批“节能产品惠民工程”名单中,雪佛兰三款轿车、别克、乐风、乐骋11款车型入围,成为节能达标车型最多的单一品牌。现在起,选购雪佛兰1.6L及以下车型即可享有3000元节能补贴或夏季无忧节能套餐。加入我们,享受有车生活同时,也为节能环保事业贡献力量!

信阳新纪元汽车销售服务有限公司
地址:信阳市金三角平西街与南京大道交叉口南100米 电话:(0376)6755777

800-820-1912
WWW.CHEVROLET.COM.CN

信阳家政服务网络中心

为二区八县居民提供保洁、保姆、搬家、管道疏通、水电安装、开锁、清洗油烟机、清洗空调、甲醛处理、开荒等家政服务。

电话:0376-6222222
网址:www.03766222222.com
地址:北京路金杯财富大厦12楼